Kpl 2.3

2.3 LINEAARISEN MALLIN SOVITTAMINEN
=> Kuvaaja on suora.
* Lineaarisen mallin sovittaminen GG:n avulla:
1) Kopioi annetut pisteet Taulukkolaskenta-ikkunaan.
2) Luodaan pistelista:
maalaa syotetyt pisteet taulukkolaskennasta ja luo pistelista ylapalkista
TAIl Maalaa pisteet Piirtoalueelta ja luo pistelista tydkalun avulla (ylhaalta neljas oikealta.

3) Algebra-ikkuna: Syéttokenttddn komento => SovitaSuora(pistelista)
4) Muodostetun suoran yhtalén ndet Algebran syéttokentasta.

HUOM! Jos pisteet eivat ndy piirtoalueella, paina hiiren oikea => Nayta kaikki objektit.

Tehtava 249.

Kuvassa on mallinnettu lineaarisesti sikojen maaran kehitysta maailmassa.

sikojen mairi (miljoonaa)
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Jos pyydetaan maarittdmaan sikojen maara tilaston mukaan, niin katsotaan maara annetuista
PISTEISTA!
Jos pyydetaan mallin mukaan, niin ratkaistaan suoran mukaan.

a) Sijoitetaan malliin ; — 2030 ja ratkaistaan y
y = 6,50 - 2030 — 12110,84 = 1084,16

Vastaus: Vuonna 2030 mallin mukaan maailmassa on noin 1084 miljoonaa sikaa.

b) Milloin sikoja on 1200 miljoonaa?
Sijoitetaan suoran yhtaléon y = 1200 ja ratkaistaan x.

6,50z — 12110,84 = 1200
6,502 = 1200 4 12110,84
6,50z = 13310,84 |I: 6,50
T = 2047,8215...

Vastaus: Vuoden 2047 aikana (vuonna 2048).
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Tehtava 260.

* suorat y = kz + b miehille ja naisille
* x= syntymavuosi

* y= elinajanodote

Tehtava 260 loppuu ja tehtavista 250-256 => 4 tehtavaa!!



